

老两口告邻居空调太吵? 法官请来维修师给室外机换方向、加防震垫 你家空调也吵到别人了吗?

盛夏时节,空调噪音成了饱受诟病的夏日“顽疾”。7月29日,一对70多岁的老夫妻来到二七区法院福华街巡回法庭,状告楼上邻居空调外机噪音过大,导致老两口无法正常休息。昨天,法官请来空调维修师,对空调外机进行检测,结果发现这“刺耳”的噪音来自共振。
郑州晚报记者 鲁燕
实习生 李钟鸣



制图 董文静

老两口法院告邻居家空调太吵睡不着觉

“楼上空调室外机整夜嗷嗷叫,叫得我们老两口心慌慌,夜里睡不着觉,爬起来屋里乱转。”家住陇海路一小区的王老夫妇,近两年来饱受邻居空调外机噪音的困扰。

7月29日王老夫妇来到二七区法院福华街巡回法庭,状告楼上住户,要求其立即拆除或移走空调室外机。

据老太太介绍,她家住在二楼,卧室外是飘窗,住在三楼的邻居家的两台空调室外机正好装在她们家飘窗上方,噪音特别大,尤其是这个夏天,关上窗户和没关窗户一样。“只要空调一开就会传来‘嗷嗷’的啸叫声,整夜耳朵都是这种声音。我和老伴今年都70多岁了,两人都有心脏病,一听到这叫声,心里

直发慌,实在忍受不了。”老人告诉郑州晚报记者。

“都是邻居,我给你们两家调解吧。”考虑打官司影响邻里关系,庭长王蕾决定诉前调解比较好,得知该小区位于大学路巡回法庭的管辖范围,王蕾又联系了大学路巡回法庭庭长刘文峰,两人准备一起去做楼上邻居的工作。

邻居说老两口是睡眠不好所致

7月29日,二七法院两位法官来到了住在王老夫妇楼上的邻居家。楼上住户李先生年近60,听说楼下的老夫妇俩告了他们家,也很不

乐意。“我们安装使用空调不违法,对于楼下说的我们的空调噪声问题,我们还专门咨询了厂家和检测人员,结论是空调的噪声不超标。老

两口是睡眠不好所致。”

两位法官又跑到楼下王老夫妇家卧室,关上窗户,站在屋内,的确能听到楼上的空调室外机噪声。

空调维修师:噪声大是“共振”引起

室外机噪声符合国家标准,但为什么楼下听起来会格外“刺耳”呢?

昨天,王蕾请来一位空调维修师,经检测,该空调外机由于安装位置、墙体等因

素引起共振,产生了关窗都挡不住的噪音。

维修师给楼上的空调室外机加了4个减震垫,并调整了机体的位置和方向。再回到老人家卧室检

测,果然噪声小了很多。老人家也表示“终于可以睡个好觉了”。据空调维修师介绍,在机箱和支架上增加胶垫,可减少空调外机机体的震动。

空调室外机的噪声标准还停留在2005年

昨天上午,针对该情况,郑州晚报记者走访市区多个小区,发现提及空调噪声,部分住户不仅对邻居家的空调噪声无法忍受,甚至对自家的空调噪声也难以接受。

“每台不同型号的空调出厂时,机器上都标有室外机、室内机噪声范围,都是符合标准的。”一家空调厂家负责人告诉郑州晚报记者。

近几年,很多空调厂家都推出超静音的空调,但也有些业内人士反映,所谓的超静音空调,多指室内机的空调噪音值,而室外机噪声值大多都在50分贝左右。据了解,该分贝值与2005年8月1日起实施的《家用和类似用途电器噪声限值》的国家强制性规定基本相符。

而2008年10月实施的《社会生活环境噪声排放标准》中,明确规定医院病房、住宅卧室、宾馆客房等以休息睡眠为主、需要保证安静的房间,夜间(22:00至次日6:00)噪声不得超过30分贝,白天(6:00至22:00)不得超过40分贝。而这一规定,显然与2005年空调室外机的标准噪声值相去甚远。

线索提供 李爽

选择南航 畅享国内直航

南航新增郑州至内蒙、西北、东北航线。



航线	航班号	班期	航段	起飞时间	最低折扣
郑州-兰州	CZ8301	每周二、五、日	郑州-兰州	08:00	5折
		每周一、三、四、六		09:00	5折

航线	航班号	班期	航段	起飞时间	最低折扣
郑州-西宁	CZ8319	每日	郑州-西宁	18:10	8折
扬州-郑州-银川	CZ6395	每日	郑州-银川	13:35	8折



南航手机客户端

www.csair.com 95539

南航五星钻石销售 服务热线 95539
 中心售票处 服务热线 65752030 65751700 86155125
 郑汴路售票处 服务热线 66520157
 互助路售票处 服务热线 67714550 67946301
 国际售票处 服务热线 65710397
 及省内各机票代理处咨询 注:具体航班信息及价格以电脑查询为准。

